
Nützliche Handy-Funktionen 

Gewisse Handy-Funktione kennen alle.Es gibt aber Funktionen, die nutzen nur die wenigsten, weil viele den 
wahren Nutzen der Anwendung noch nicht für sich entdeckt haben.


Intelligente Ordner 

Wir schaffen Platz auf unserem Handybildschirm und fassen einzelne Apps in Ordner zusammen. Am 
besten erstellen wir diese Ordner nach Art oder Kategorie. Zum Beispiel „Shopping“, „ Reisen“, 
„Produktivität“. Das spart Zeit und erleichtert das Finden von Apps.


Anwendung iOS: Auf dem Bildschirm eine App gedrückt halten, bis alle Apps zu wackeln beginnen , und 
dann eine App auf eine andere ziehen, um einen Ordner zu erstellen. Siri wird je nach Auswahl intelligente 
Vorschläge machen, wie der Ordner benannt werden könnte. Man kann den App-Ordner auch nach 
eigenem Wunsch beschriften.


Anwendung Android: Bei den meisten Geräten ist das Vorgehen dasselbe wie bei beim iPhone 
beschrieben.


Text-Erkennung und Textextraktion aus Fotos 

Sie haben ein Textdokument vor sich auf dem Tisch liegen und möchten dessen Inhalt bearbeiten, ohne 
vorher alles von Hand abtippen zu müssen? Dank „Live Text“ (iPhone) oder Google Lens (Android) können 
Sie Text aus Bildern extrahieren und in Textform kopieren.


Anwendung iOS: Unter  → Fotos oder → Kamera  direkt auf ein Bild klicken und gedrückt halten, um Text 
auszuwählen und zu kopieren.


Anwendung Android: „Google-Lens“ in der Google-App verwenden oder direkt in Google Fotos, um Text zu 
erkennen und zu kopieren. Es funktioniert automatisch.


Anrufpersonalisierung  

Das Handy klingelt in der Hosentasche, und man möchte wissen, ob es ein wichtiger Anruf ist. Wenn alle 
Kontakte sowie unbekannte Nummern denselben Klingelton haben,,dann kommt man nicht darum herum, 
das Gerät hervorzuholen und nachzuschauen. Praktischer ist für besondere Kontakte besondere 
Klingeltöne oder Nachrichtentöne festzulegen. So weiss man immer, wer anruft oder eine Nachricht 
geschrieben hat.


Anwendung iOS: Kontakte-App öffnen, den Kontakt auswählen und darin, Nachrichtenton“ und/oder 
„Klingelton“ individuell anpassen.


Anwendung Android: Gleiches Vorgehen. Den entsprechenden Kontakt  auswählen und auf 
„Benachrichtigungseinstellungen“ tippen.


Einhändiger Modus für besseres Tippen 

Die meisten Smartphones bieten einen „Einhandmodus“, um das Tippen zu erleichtern. Empfehlung: 
ausprobieren!

Anwendung iOS: Aktivierung unter → Einstellungen →Bedienungshilfen →Touch → Einhändiger Modus


Anwendung Android: Je nach Hersteller (unterschiedlich) findet man diese Funktion in den → Einstellungen 
unter → Bedienungshilfen und dann unter → Ergonomiemodus/ →Einhandmodus (oder einem ähnlichen 
Begriff)


                             (Quellenangabe: Text nach swisscom blog)





